## 为交出过硬的现代化建设"无锡答卷"合力奋斗

## 政协无锡市十四届五次会议胜利闭幕

本报讯 中国人民政治协商会议 江苏省无锡市第十四届委员会第五 次会议历时四天,经过全体委员和与 会同志的共同努力,圆满完成了各项 议程,昨天上午在市人民大会堂胜利 闭幕。

中共无锡市委书记黄钦,市长杜小刚,市人大常委会主任徐一平,市委副书记、政法委书记徐劼,市委常委、组织部部长、统战部部长柏长岭和市委常委、常务副市长朱爱勋应邀参加闭幕式。

市政协主席周敏炜作闭幕讲话。市政协副主席王国中、叶勤良、张丽霞、吴仲林、丁旭初、刘玲、金元兴、高慧、韩晓枫,蔡捷敏、孙志亮等在主席台就座。王国中主持会议。大会经过选举,增补了六名市十四届政协常务委员会委员。

会议听取了提案初步审查情况报告,通过了大会决议。

会议期间,委员们听取和讨论了

黄钦所作的讲话,审议了市十四届政协常委会工作报告、提案工作报告和大会决议,列席了市十六届人大五次会议,听取并讨论了《政府工作报告》和"十四五"规划纲要草案,举行了大组专题讨论和大会发言,进行了选举,顺利完成了大会的各项任务。委员们以饱满的政治热情,聚焦改革创新、生态建设、民生福祉、社会治理,建有据之言、献务实之策,会议期间共提交386件提案。

周敏炜在闭幕大会上讲话。他说,市委黄钦书记在开幕大会上发表讲话,号召全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,全面落实省委要求,按照中共无锡市委十三届十一次全会部署,并肩奋进新征程、携手勇做排头兵,合力推动无锡在国家"强起来"历史进程中烙下太湖印记。讲话充分肯定

了过去一年来的政协工作,从旗帜鲜明讲政治、履职尽责展作为、联系群众促和谐、勇于担当树形象等方面,对全市政协系统围绕党政中心工作,发挥委员主体作用,全力助推现代化建设提出了明确要求。我们要以更加奋发有为的精神状态、务实担当的履职行动迅速贯彻落实好黄钦书记的讲话精神,为交出过硬的现代化建设"无锡答卷"合力奋斗。

周敏炜要求全市政协组织,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉用中共十九届五中全会精神统一思想,用习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神领航征程,引导广大委员和各界人士准确把握新发展阶段、共同贯彻新发展理念,为贯彻党政决策部署找到最大公约数、绘出最大同心圆;坚持党委政府工作推进到哪里、政协工作就跟进到哪里,在目标上集中对焦、在行动上集合出征,广泛汇聚一张蓝图绘到底的

强大合力;坚持以人民为中心,深深 扎根群众、紧紧依靠群众,促进社会 共建共治共享,让"高品质生活在无 锡"成为大家的共同目标追求;深入 贯彻落实中央和省、市委政协工作会 议精神,担负新使命、面向现代化,以 改革的思维、创新的理念、开放的视 野,强化自身建设,不断加强和改进 政协工作,着力促进履职提质增效, 切实把人民政协制度优势转化为参 与社会治理和助推高质量发展的效 能,更好地推动人民政协事业继往开 来、向前发展。他号召全体政协委 员,在中共无锡市委的坚强领导下, 团结拼搏、接续奋斗,为我市勇做全 省"争当表率、争做示范、走在前列" 排头兵,为谱写"强富美高"新篇章、 夺取现代化建设新胜利,在国家"强 起来"历史进程中烙下太湖印记贡献 政协智慧和力量,以优异成绩庆祝中 国共产党成立100周年。

(赵晖)

市政协十四届五次会议举行大会发言

# 积极投身无锡现代化建设新实践共进新征程共开新局面共铸新辉煌

本报讯 昨日,市政协十四届五次会议召开第二次全体会议,代表市各民主党派、人民团体和有关界别的13名委员进行了大会发言。市委书记黄钦听取大会发言并讲话,希望广大政协委员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极投身无锡现代化建设新实践,以新风采共进新征程、以新作为共开新局面、以新成果共铸新辉煌。市领导杜小刚、周敏炜等在主席台就座。

### 谋良策出实招 聚焦更有底气地喊出"高质量发展看无锡"

如何更有底气地喊出"高质量 发展看无锡",是大家聚焦的重点。 民建无锡市委建议优化产业链、激 活创新链、畅通人才链,推动三根 "链条"深度融合,为经济高质量发 展再添新动能。民进无锡市委提 出,要推进文旅体系互融互通、打造 特色文化精品、建设智慧平台,主动 做好文旅资源一体化和高质量发展 文章。农工党无锡市委认为,应通 过提高整体研发能力、引导医药产 业合理布局、加快高端医药人才培 养等举措,让生物医药产业成为无 锡高质量发展的特色名片。市工商 联建议重占抓好丁业上楼、发展小 微园区、推进产城融合等工作,提升 城市发展质量。

物质富裕、精神富有的高品质生活,人人向往。民盟无锡市委建议加强管线综合改造、加快推进老住宅小区电梯安装、妥善解决停车难题、完善公共便民设施,切实改善老城区人居环境。致公党无锡市委

提出,要构建多方养老服务供给体系,提升我市"老有所养"水平。无锡市无党派知识分子联谊会认为,可以通过划定粮食生产功能区和重要农产品生产保护区,建设粮油集散基地,打通供应、配送各环节,提升保供自供能力,更好应对风险挑

高效能治理,让城市更安全、更和谐、更温暖。民革无锡市委建议进一步深化乡村法治宣传教育,探索开辟法治护农、法治强农、法治兴农的法治乡村建设新路径。九三学社无锡市委提出,要抓紧补齐公共卫生体系建设短板,健全重大疫情防控机制,提升公共卫生治理能力。市总工会、团市委、市妇联、市科协,分别围绕汇聚高质量发展职工力量、调动各方力量共同关爱来成年人心理健康、构建婚姻家庭教育公共服务体系、加强科普教育基地建设等主题提出了意见建议。

### 凝聚智慧力量 做"知心人有心人暖心人"

黄钦认真听取大会发言,对委员们的发言给予充分肯定。他强调,奋进新征程、勇做排头兵,需要凝聚各方面智慧和力量。希望广大政协委员切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,尽心履职、主动担当,奋发有为、创新实干,为无锡现代化建设作出新的更大贡献。

一要坚持党的领导,贯彻"新思想"。坚持把新思想作为根本遵循,坚持以新思想定向领航,找准政协履职的着力点、切入点、发力点,推动中共中央和省市委决策部署在无锡得到创造性贯彻落实,确保人民政协事业始终沿着正确方向前进。

二要服务中心大局,当好"智囊团"。充分发挥自身优势,把发展放在心上、把责任扛在肩上,主动服务重大战略,有力推动重要工作,积极促进重点合作,认真履行委员职责。

三要广泛联系界别,架好"连心桥"。切实强化"协商于民、协商为民"理念,把促进民生改善、不断满足人民对美好生活的需要作为履职

着力点,密切联系群众、真情服务群众、积极引导群众,在推进政协协商 民主建设中反映民意、汇集民智、维 护民利、凝聚民心,做察民情的"知 心人"、谋民利的"有心人"、解民忧 的"暖心人"。

四要凝聚各方合力,画好"同心圆"。充分发挥人民政协包容各方、联系广泛的优势,建好用好协商议事平台、深化拓展对外联谊交往、加强改进民主监督工作,调动一切可以调动的积极因素,找到最大公约数、画出最大同心圆。

五要强化自身建设,种好"责任 田"。各级政协组织要加强对政协委员的服务保障,加强制度、队伍、作风建设,不断改进履职方式、提高履职能力、增强履职实效。全体政协委员要知责于心、履责于行,真正发挥好在本职工作中的标杆作用、在政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用,为无锡现代化建设作出新的更大贡献。

